

1 **ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA**  
2 **MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA**  
3 **MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA LINDU DA**  
4 **UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI.** Aos vinte e dois dias do  
5 mês de setembro de dois mil e quatorze, às dezesseis horas e três minutos, na sala de  
6 reunião da secretaria de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona Lindu, iniciou-se  
7 a nona reunião ordinária do Colegiado do PMBqBM da Universidade Federal de São  
8 João Del Rei, presidida pelo professor Paulo Afonso Granjeiro, para cumprir a seguinte  
9 pauta: **1- Informes Gerais; 2- Aprovação ata da 8ª Reunião ordinária; 3- Modelo**  
10 **Normas de Atividades Complementares e 4- Aproximação com IE's Nucleadoras;**  
11 Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Moacyr Comar Júnior, Paulo  
12 Afonso Granjeiro e Stênio Nunes Alves, e a seguinte aluna: Dávia Guimarães Pompeu.  
13 O Professor Alexandro Galdino justificou sua ausência por estar de férias. Antes de  
14 iniciar o prof. Paulo estabeleceu o horário de 17h como teto para a reunião e solicitou a  
15 inclusão dos pontos de pauta: **5- Taxa de Bancada Bolsa FAPEMIG; 6- Vagas para**  
16 **Técnicos (seleção PMBqBM); 7- Curso de Verão, 8- Novos Credenciamentos e 9-**  
17 **Prof. Visitante.** A seguir, foi feita a leitura da pauta que foi aprovada por todos.  
18 Iniciando, o prof. Paulo informou que esteve presente em uma reunião na PROPE onde  
19 foram distribuídas novas bolsas CAPES e o Programa Multicêntrico não foi  
20 contemplado nessa distribuição. Paulo disse ainda, que em conversa com o Diretor de  
21 Bolsas da CAPES, este lhe passou a informação que no mês de setembro haverá uma  
22 rodada de bolsas entre as IE's do Multicêntrico, uma vez que as bolsas CAPES do ano  
23 de 2014 já foram distribuídas para o Multicêntrico. Assim, como o Multicêntrico, aqui  
24 na UFSJ, não ocupou 2 (duas) das 4 (quatro) bolsas de doutorado que vieram, existe a  
25 possibilidade de outras IE's também estarem com bolsas disponíveis. Passando a outro  
26 informe, Paulo disse que está elaborando, juntamente com o Rodrigo do Setec, um flyer  
27 com informações do Programa Multicêntrico. Houve uma breve discussão sobre quais  
28 informações deverão constar no Flyer. Após definidas as informações Paulo disse que  
29 irá repassá-las ao Rodrigo do Setec. O próximo informe foi sobre a Plataforma  
30 Sucupira, Paulo disse que o lançamento de dados na Plataforma Sucupira será feita por  
31 cada uma das IE's associadas, assim Paulo pediu a colaboração dos professores para o  
32 preenchimento do formulário que lhes foi enviado, para que a secretaria da UFSJ possa  
33 lançar esses dados. Passando ao último informe, Paulo disse que esteve presente no V  
34 ENGEMIG, juntamente com o Pró-reitor André e lá encontraram o diretor de bolsas da  
35 FAPEMIG. Paulo conversou com ele sobre o número de bolsas FAPEMIG, do  
36 Multicêntrico, estar aquém da demanda do Programa. Nessa conversa, o diretor da  
37 FAPEMIG pediu que lhe fosse enviado um ofício e o Pró-reitor André ficou  
38 responsável por isso, porém o Prof. Paulo informou que até o momento não teve  
39 resposta se o ofício foi enviado pela PROPE. Houve uma breve discussão e foi decidido  
40 que o Prof. Paulo e o Prof. Moacyr irão redigir e encaminhar um ofício ao diretor da  
41 FAPEMIG. Passando **ao próximo ponto de pauta**, a ata da 8ª reunião foi aprovada e  
42 assinada pelos presentes. Prosseguindo com a pauta, **3- Modelo Normas de Atividades**  
43 **Complementares**, Paulo disse que entrou em contato com a profa Helena e ela  
44 respondeu que não serão criadas normas para entrega das atividades complementares e  
45 que o Colegiado Geral irá avaliar caso a caso. Paulo explicou que os alunos devem ser  
46 orientados a entregar toda a documentação de atividade complementar que tiverem e a  
47 secretaria do Programa irá encaminhar à SBBq para análise e parecer. Passando ao item  
48 **4- Aproximação com IE's Nucleadoras**, Paulo informou que a Profa Helena virá ao  
49 CCO para proferir palestra na V Jornada de Bioquímica, que acontecerá de 24 a 26 de  
50 setembro. Aproveitando a presença dela, aqui no CCO, Paulo sugeriu que os professores

51 se reúnam com ela para uma troca de informações sobre o Multicêntrico. O prof.  
52 Moacyr ficou responsável de marcar um horário com a Profa. Helena e confirmar a  
53 reunião com os demais professores e alunos do Programa. Passando ao item **5- Taxa de**  
54 **Bancada Bolsa FAPEMIG**, Paulo explicou que a FAPEMIG concede um valor  
55 mensal, chamado “Taxa de Bancada”, para cada bolsa FAPEMIG de Doutorado que o  
56 Programa tiver. Assim sendo, o Programa Multicêntrico possui uma bolsa FAPEMIG de  
57 doutorado e conseqüentemente possui valor correspondente a uma taxa de bancada.  
58 Paulo apresentou as normas para utilização dessa verba, que de acordo com o manual da  
59 FAPEMIG poderá ser gasta com: Material de consumo, Equipamentos, Serviços de  
60 terceiros, Publicação em periódicos indexados, de artigos produzidos a partir de tese de  
61 doutorado elaborada, por bolsista da FAPEMIG, Visitas técnicas, Taxas de inscrição  
62 para apresentação de trabalhos em congresso, bem como de diárias e/ou passagens, para  
63 professores do curso beneficiado e a doutorandos bolsistas da FAPEMIG. Iniciou-se  
64 uma discussão para verificar as prioridades para utilização dessa verba. Após discussão,  
65 foi decidido que cada professor poderá apresentar uma demanda por ano e que os  
66 pedidos apresentados serão avaliados e aprovados pelo colegiado. Passando ao próximo  
67 ponto: **7- Curso de Verão**, Paulo informou que o discente Gustavo Claret está  
68 responsável pela logomarca do curso de verão que será desenvolvida pela Empresa  
69 Júnior. Foi sugerido também que seja criado um site para o curso e que haja um link  
70 dentro da página do Programa para acessá-lo. O Professor Stênio sugeriu a divulgação  
71 em Instituições de Ensino. A sugestão foi aceita e foi decidido dividir um grupo de  
72 professores para marcar as visitas na IE’s. O professor Moacyr ficou responsável para  
73 agendar o transporte. Prosseguindo com a pauta, **8- Novos Credenciamentos**, Paulo  
74 questionou aos demais membros se é viável, nesse momento, a abertura de novos  
75 credenciamentos docentes e explicou que os pedidos aprovados no colegiado local  
76 devem ser encaminhados para aprovação no Colegiado Geral. O colegiado discutiu e em  
77 razão de a próxima reunião de Colegiado Geral estar prevista somente para agosto de  
78 2015, decidiu pela abertura de novos credenciamentos em fevereiro de 2015. Passando  
79 ao último ponto **9- Prof. Visitante**, Paulo informou que o Professor Chileno Leonardo  
80 Guzman virá ao CCO para participar da V Jornada Acadêmica de Bioquímica e sugeriu  
81 que os professores do Programa se reúnam, com ele, e apresentem suas linhas de  
82 pesquisa visando gerar possíveis intercâmbios/parcerias. A sugestão foi aceita e o  
83 professor Paulo irá enviar e-mail marcando a reunião com os professores. Esgotado o  
84 tempo estabelecido como teto para a reunião, foi decidido discutir o ponto de pauta **6-**  
85 **Vagas para Técnicos (seleção PMBqBM)** na próxima reunião. A reunião encerrou-se  
86 às dezesseis horas e cinquenta e oito minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia  
87 Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e  
88 pelos presentes assinada. Divinópolis, vinte e dois de setembro de dois mil e quatorze.\_

89 \_\_\_\_\_  
90 \_\_\_\_\_  
91 \_\_\_\_\_  
92 \_\_\_\_\_  
93 \_\_\_\_\_  
94 \_\_\_\_\_  
95 \_\_\_\_\_  
96 \_\_\_\_\_  
97 \_\_\_\_\_  
98 \_\_\_\_\_  
99 \_\_\_\_\_  
100 \_\_\_\_\_